

“记者花钱导演绑匪报道”

尼日利亚称 CNN 此举破坏全球反恐努力

尼日利亚政府 12 日指控说,美国有线电视新闻网(CNN)花钱导演了有关尼日利亚绑匪的报道。CNN 13 日对这项指控表示否认。

CNN 播出独家报道

1 月 20 日在尼日利亚南部尼日尔河三角洲遭绑架的 24 名菲律宾船员,已于 13 日获释。2 月 7 日,CNN 播发了驻非洲记者杰夫·科伊南格发回的独家报道,声称绑架这批船员的是“尼日尔河三角洲解放运动”组织,报道还引用了科伊南格拍摄到的海员被扣录像,录像中能看到数名蒙面武装分子持枪站在人质旁。

但这段录像后来遭到“尼日尔河三角洲解放运动”组织否认,称这个报道是“不负责任和误导性的”。

“CNN 花钱找演员”

尼日利亚信息部长恩威凯 12 日指责说:“我们有证据显示,有关绑匪电视画面上的一些人,是 CNN 记者花钱雇来的‘演员’。这是通过花钱而制造出来的场景,我们要求 CNN 道歉。”

恩威凯说:“科伊南格当时在尼日尔河三角洲找到了绑匪和人质。但他最初要求拍摄的请求被绑匪拒绝,后来,他花钱买东西散发给这些人,以行贿的方式找到‘演



CNN 记者与尼日利亚武装分子在一起,后来该照片被指认是花钱摆拍的

员’,随后用摆拍的形式,导演了整部录像。”

13 日,CNN 和科伊南格都否认了这一指控。CNN 在一份声明中称,它未向这一报道的任何部分付钱,“尼日尔河三角洲解放运动”的成员带 CNN 报道人员进入他们的一个秘密隐藏地点,拍摄了这部录像”。CNN 还公布了科伊南格此次采访的花销列表,包括租用摩托艇

费用和日常住宿补助。

“CNN 破坏反恐”

科伊南格拍摄到的海员被扣录像显示,菲律宾人质坐在被排成一排的塑料椅子上,数十名蒙面武装分子在人质面前跳舞并向空中鸣枪,人质们看起来非常害怕。

“政府当时正试图解救他们,但 CNN 记者借机大作文章。”恩威凯说:“我们认

为,这有损全球反恐努力。我最近曾到尼日尔河三角洲地区视察,看到了旨在帮助当地居民生活的医院、桥梁等项目正在建设,但没有看到 CNN 报道中所展示的任何画面。当我看到 CNN 把当地的情况描述成战争和危机状态时,我感到很意外,CNN 破坏了尼日利亚人民的形象,这一报道与事实完全不符。”

毕远 廖爽

土库曼新总统平静出炉

承诺继承前总统政策,胡锦涛温家宝致电祝贺

据新华社电 土库曼斯坦代总统别尔德穆罕默多夫在 11 日举行的总统选举中以绝对优势胜出,当选土库曼斯坦新总统。14 日,他在首都阿什哈巴德宣誓就职,宣布将严守宪法,继承已故总统尼亚佐夫所开创的事业。

中国国家主席胡锦涛、国务院总理温家宝 14 日分别致电别尔德穆罕默多夫,祝贺他当选土库曼斯坦总统(兼任政府首脑)。

土库曼斯坦此次总统选举过程平静有序,并未如一些媒体所预言的那样发生混乱局面,更没有爆发所谓的“颜色革命”。分析人士指出,别尔德穆罕默多夫当选新总统是众望所归。



别尔德穆罕默多夫

尼亚佐夫,希望新总统能传承他的政策,而尼亚佐夫生前最信赖的别尔德穆罕默多夫就是最合适的人选。

能源政策保持不变

土库曼斯坦地处欧亚大陆心脏地带,地缘政治位置重要,矿产资源极其丰富,其中石油储量为 120 亿吨,天然气远景储量多达 22.8 万亿立方米,居世界第五位。尼亚佐夫去世后,土库曼斯坦的能源是否会改变流向,是其总统选举令国际社会格外关注的深层原因。

现年 50 岁的别尔德穆罕默多夫在竞选中表示,将毫不动摇地继续奉行尼亚佐夫的中立政策,继续实施尼亚佐夫制定的石油天然气发展计划,在满足国内需要的同时,增加对国际市场的出口。

延续尼亚佐夫政策

2006 年底,素有“土库曼斯坦之父”称号的尼亚佐夫总统,因病突然逝世,谁来接班成为迫在眉睫的大事。

土库曼斯坦是一个实行高福利政策的国家。居民水、电、煤气费免交,花上大约一美元就可以买到 24 公斤食盐或把整个汽车油箱加满。经济的快速发展和居民生活水平的提高,使尼亚佐夫的形象在全国人民心目中“神化”。在尼亚佐夫辞世后,身为代总统的别尔德穆罕默多夫多次表示,他将延续尼亚佐夫的内外政策。

很多选民认为,人们尊敬

美国放宽对华高科技出口

布什做担保,同意出售飞机零部件

美国总统布什 12 日向国会确认,美国私人企业可以向中国销售与铁道系统和商用飞机零部件有关的高科技产品,从而为美国向中国出口相关高科技产品扫清了道路。

两公司产品获解禁

布什 12 日向国会保证说,霍尼韦尔电气公司和波音飞机公司向中国出口的科技产品,将不会危害美国的太空发射工业,不会显著地提高中国导弹或是太空发射能力。这为上述两家企业向中国进行科技出口铺平了道路。

布什担保的对象包括 20 台由霍尼韦尔向中国铁道部出口的、用于铁道几何测量系统的 QA750 型加速器,波音商业客机部件生产和测试的设备及技术。

美怀疑有双重用途

根据美国法律,凡是涉及向中国出口具有双重用途的产品,必须经过国务院、商业部、国防部以及能源部的审查,然后经总统向国会确认后才能进行。

早在去年 7 月,美国以中国进口美国高科技产品可能用于军事领域为由,公布了《对华出口管制条例》草案,内容包括新增 47 项出口限制项目。草案一经出台,即遭到中国政府和美国出口商的强烈反对。去年 12 月,包括全美制造商协会、美国商会、美国商用软件联盟以及全美对外贸易委员会等 24 家美国企业和团体,联名向美国商务部写信,要求当局修改或放弃这一草案。《东方早报》供稿

内贾德请美国女记者关注爱情

他在接受专访时表示,自己常为美国人哭泣

2 月 12 日,美国广播公司著名女主持人戴安·索耶对伊朗总统内贾德进行了独家采访。这名以强硬作风出名的伊朗总统,当场建议索耶不要只关注战争,而应多关注爱情和家庭。

“我常为美国人哭泣”

索耶 12 日在采访中间内贾德:“听说您挺爱哭的,您真的经常泪流满面吗?”

内贾德回答说:“没错,这是真的。只不过,我不只为伊朗人而哭泣,虽说他们离我很近而我也热爱所有的伊朗人。其实,我只要看到有人受难,我就会哭,所以,我为伊拉克人民、为巴勒斯坦人民、为美国人民、为任何处于战争中的人民感到伤痛而哭

泣。”

“甚至当我在电视上看到美国人遭到飓风灾难,看到他们失去家园时,我也会为他们哭泣,因为我们都是人,人人都应该受到尊重,不管他们是谁。”内贾德说,“我们应该相互帮助,这样就能和平生活;我们要互相关爱,无论他们属于哪个国家。”

女记者应多问问爱情

在与索耶见面时,内贾德没有去握索耶的手。而索耶在采访一开始时就问内贾德,伊朗是否向伊拉克武装分子提供了武器。

内贾德说:“美国政府和布什已习惯了指责他人。事实是,你们向我们展示了一



戴安·索耶 12 日对内贾德进行了独家采访

些纸张,你们称它们是文件,但它们解决不了任何问题,应当有一个法庭来核实这一问题。我们不愿意看到伊拉克有外国武装部队的存在,我们希望看到伊拉克稳定。”

索耶 13 日说,在采访结束时,“内贾德转过身对我说,你的问题很好战。女性应当问有关战争的尖锐问题,女性应当向有关爱情、文化、家庭的问题。” 邱永峰

比利时 18 家报纸告倒 Google

要求其删除所有相关链接,否则面临巨额罚款

日前,一家比利时法庭判处搜索引擎巨头 Google (谷歌) 公司侵犯了 18 家报纸的版权,要求其立刻删除所有的侵权链接和相关内容,否则将面临巨额罚款。

18 家报纸联合发难

该法庭在判决中写道:“Google 在复制和出版这些受版权保护的著作。在与版权或类似权利相关的任何法律面前,Google 都不能成为特例。”法庭不同意 Google 的申辩理由——如果不希望自己的文章出现在 Google 上,报纸出版商应当声明。

提出起诉的是一家名为“Copiepress”的版权保护组织,它代表比利时 17 家法语报纸和 1 家德语报纸。该

组织指责 Google 的新闻服务业务 Google News 泄露了这些报纸的付费内容,它提供的链接,能让网民免费查阅这些报纸的付费文章。

Google 去年 1 月推出了比利时版的 Google News,当地报纸的新闻都能从这个新闻搜索引擎上检索到。去年 9 月,法庭裁定 Google 侵权,应该从搜索引擎中删除侵权链接,否则将面临每天 1295 美元的罚款。

google 将继续上诉

对这次判决,Google 发表声明称:“我们坚信 Google 的新闻是合法的,我们仅仅只展示了标题和几行引文,最多还有几张指甲盖那么大的图片。如果人们想

要浏览全文的话,他们就必须链接到报纸网站。Google 的搜索工具和新闻对这些发行商来说其实是一件非常好的事情,我们把他们的网站介绍给全世界的读者。”

Copiepresse 秘书长马格丽特·博利博恩称,将考虑允许 Google 公司付费显示比利时报纸上新闻报道的摘要。但 Google 法律顾问约拉姆·埃坎排除了为此付费的可能性:“绝大多数出版商都乐于出现在 Google 的引擎上,事实上,更多的抱怨来自那些没有被搜索到的出版商。”

电信咨询公司 Ovum 首席分析师布拉德肖说:“Google 帮助人们找到报纸,我不明白为什么有人觉得被搜索到是一件坏事。” 康娟

影响

推倒 Google 惯例或引发连锁反应

Copiepresse 组织认为,这次的判决是根据欧洲法作出的,并可能在欧洲其它国家引发连锁诉讼,他们此前已经与挪威、奥地利和意大利的版权组织进行了联络。

此前,Google 在 2005 年就遭到法国新闻社的侵权起诉,而由于丹麦新闻网站的不满,Google 去年也推迟了推出丹麦版 Google News 的计划。

但 Google 认为,这次的判决不会对其它地方的诉讼产生影响。这一案件也受到雅虎和微软的密切关注。

国际原子能机构将赴朝核查

在朝核问题六方会谈 13 日达成突破性协议后,国际原子能机构总干事巴拉迪表示,将重派核查团赴朝核查。

美国国务卿赖斯 13 日表示,朝核协议向伊朗发出信号,说明国际外交行动可以取得成果:“为什么它不能视为给伊朗的信息,即国际社会能够集中力量,通过有力的外交行动,最终取得成果呢?”

国际原子能机构 (IAEA) 总干事巴拉迪表示,根据协议,国际原子能机构将重派核查团前往朝鲜,以确保朝鲜所有的核活动符合和平目的。

国际原子能机构官员与朝鲜外交官保持着定期接触,一旦核查团得到朝鲜允许之后,可以在数天之内入朝核查。 王辉

以军新总长一上任就晋级

据新华社电 以色列国防军第 19 任总参谋长加比·阿什凯纳齐,14 日在以总理府与已辞职的哈卢茨举行职务交接,同时被任命为中将。

阿什凯纳齐在交接仪式上说,以军目前的当务之急是提高战备能力,吸取去年以黎冲突中的经验教训。他表示将尽全力使被绑架的 3 名以军士兵获释。

以军前任总参谋长哈卢茨由于在黎冲突中表现不

佳受到广泛批评,于 1 月 16 日辞职。他在交接仪式上说,他任职期间最大的遗憾是没能保证 3 名士兵获释。另外,哈卢茨承认自己在以黎冲突中的表现有失误。

出席仪式的以色列总理奥尔默特和以国防部长佩雷茨,都对哈卢茨任期内的工作表示赞赏。奥尔默特再次强调,以军在以黎冲突中取得了重大成就,改善了以色列北部的安全水平。